3 BEGIN

Nº12 (29997)

24 января 2018 Среда

«Гамлет в моем спектакле не умирает»

> Режиссер Юрий Бутусов — о новой версии пьесы Шекспира, контрамарках для студентов и отношениях с власть имущими



Обжалованию не подлежит

МОК не допустил к Олимпиаде многих титулованных спортсменов из России

Крым представили в Европарламенте

В Брюсселе состоялась презентация Ялтинского международного экономического форума

Курды раздора

Из-за турецкой операции в Африне Конгресс сирийского национального диалога в Сочи лишается важного участника

Инфляция мимо цели

Рост цен в этом году вновь будет ниже ориентира ЦБ в 4 процента

Инна Григорьева, Михаил Тегин

нфляция на конец 2018 года состанфляция на колед 2000 вит 3,6%, ключевая ставка Центробанка - 6,8%. Таковы результаты консенсус-прогноза ведущих аналитиков, опрошенных «Известиями». В нем приняли участие 15 экспертов из крупнейших банков и институтов. Они ожидают в этом году некоторого ускорения роста цен в связи с увеличением потребительской активности. Но инфляция при этом останется относительно низкой, не достигнув объявленного ЦБ таргета в 4%. Это будет подталкивать регулятор к постепенному снижению ключевой ставки.

Рост цен в России в этом году будет более динамичным по сравнению с прошлым. Это следует из результатов опроса 15 аналитиков крупнейших финансовых организаций и институтов, который провели «Известия». Если в 2017 году инфляция в стране составила 2,5%, то к концу этого года она окажется в диапазоне 3,3-3,5% — такой прогноз дали шесть экспертов. Один считает, что цены повысятся в диапазоне 3,5-4%. Трое убеждены, что товары и услуги подорожают на 4%, как того ожидают в Центробанке.

Четыре аналитика предрекают более существенное ускорение инфляции – в пределах 5,1%. И еще один из респондентов прогнозирует нулевой рост цен. В итоге среднеарифметический показатель оказался равным 3,6%.

Эксперты практически единогласно утверждают, что ускорение роста цен в 2018 году произойдет на фоне повышения потребительской активности населения. А она возрастет в том числе и благодаря индексации зарплат бюджетников в процессе реализации майских указов президента.

Менее значимым фактором будет прекратившееся укрепление рубля, считает замначальника центра экономического прогнозирования Газпромбанка Максим Петроневич.

- Урожай может быть хуже нынешнего, а потребительский спрос



Эксперты ожидают дальнейшего смягчения монетарной политики ЦБ | Алексей Майшев | «Известия»

способен расти быстрее экономики в целом, – подчеркнул эксперт группы исследований и прогнозирования Аналитического кредитного рейтингового агентства Дмитрий Куликов.

Первый зампред правления Совкомбанка Сергей Хотимский ожидает нулевой динамики инфляции. Это очень смелый прогноз - такого в истории современной России еще не было. Представитель Совкомбанка полагает, что цены за год не вырастут благодаря

стабильно высокой цене на нефть. Если она сохранится на текущем уровне почти \$70 за баррель, то рубль останется крепким, импортные товары не будут дорожать и тем самым разгонять цены в России.

В те годы, когда нефть стоила выше \$70, инфляция была в среднем 6% в год. Тогда благодаря большим поступлениям в бюджет от экспорта сырья быстрее росли доходы населения. Это стимулировало спрос и подстегивало инфляцию. Разница между тем периодом и сегодняшним лнем — в экономической политике правительства. Сейчас она гораздо жестче. Принципиальная позиция первого вице-премьера Игоря Шувалова и курируемого им экономического блока — не пускать в оборот сверхдоходы, получаемые от экспорта углеводородов. Смысл такой политики — стимулировать рост в несырьевых секторах.

Аналитики не ожидают смены вектора экономической политики, по-

этому прогноз нулевой инфляции имеет право на существование. Тем более после неожиданного рекорда прошлого года, когда инфляция в России опустилась до 2,5%. Вслед за этим уменьшились и инфляционные ожилания населения. По ланным ЦБ, ощущаемый гражданами рост цен составил 10%. Это минимальный показатель за все время вычисления такого показателя - $104 \rightarrow$ с 2010 года.

В Россию не пустят спонсоров C.02 терроризма Ячмень поставил экспортный рекорд C.05 Пятьсот тьюторов отучат хранить деньги «под подушкой» C.05 Кинозрители не увидят «Смерть Сталина» C.04 Новая Третьяковка простилась с «Заоблачными лесами» C.07 Сборной РФ по биатлону придется обновить олимпийский

программы

состав

Упаковать и донести Политолог Антон Хащенко о том, нужны ли сегодня кандидатам предвыборные

C.08

Узел затягивается Политолог Владимир Евсеев о том, как вспыхнувший в Африне конфликт скажется на сирий-

ском урегулировании Мед и капля дегтя Финансист Сергей Шпетер –

о том, как договориться должникам и коллекторам Три дела Виктора

Шкловского Писатель Владимир Березин о многогранности личности и творчества советского C.07 литератора

Выборы без агентов

Юрий Богданов, Татьяна Байкова

О оссия прорабатывает возможность временной блокировки вещания СМИ-иноагентов из-за распространения ими призывов бойкотировать президентские выборы 18 марта. Об этом рассказал «Известиям» председатель комиссии Совета Федерации по защите госсуверенитета и предотвращению вмешательства во внутренние дела Андрей Климов, подчеркнув, что российская Конституция оставляет такую возможность. Информированные парламентские источники отметили в беседе с «Известиями», что ограничения могут включать временную блокировку радиостанций «Свобода» и «Голос Америки» в день тишины и непосредственно в день выборов — 18 марта.

Иностранные СМИ, работающие на территории России, продолжают пропагандистскую деятельность, направленную на подрыв политической системы в стране, считает сенатор Андрей Климов. По его словам, ответные действия РФ будут носить сугубо зеркальный характер.

— Конституция РФ предусматривает возможность блокировки и ограничения распространения информации. Это решение применяется на основе



Конституции органами исполнительной власти. Ничего нового выдумывать не нужно, все пункты, из-за которых может быть заблокировано вещание, известны. Американские СМИ призывали бойкотировать президентские выборы. Это нарушение Конституции. Открытый призыв бойкота общенациональных выборов – нарушение, которое может повлечь за собой блокировку. Соответственно, у нашей стороны есть все юридические основания принять ответные меры, – сказал сенатор.

В свою очередь информированные источники в парламентских кругах РФ пояснили «Известиям», что блокировка может коснуться Радио «Свобода» и «Голос Америки». По словам собеседников, ограничения могут быть применены в день выборов и в день тишины.

Между тем сенатор Андрей Климов подчеркнул, что некоторые американские СМИ, признанные иностранными агентами, превратились в ресурсы, де-факто манипулирующие общественным мнением в России вплоть до распространения инструкций, прямо влияющих на электоральное пове-

дение граждан. - Никакие ограничительные меры, кроме тех, которые применяются против наших СМИ, РФ принимать не хочет и не планирует. Все будет проводиться в соответствии с международным правом, принципом зеркальности и Кон-

Во всех банкоматах страны



Дизайн новых банкнот был выбран по итогам общественного обсуждения | РИА Новости | Павел Лисицын

Анастасия Алексеевских

Российские банки до начала июля 2018 года завершат переоборудование своих банкоматов под выдачу и прием новых купюр номиналом 200 и 2000 рублей. Об этом «Известиям» рассказали представители 30 крупнейших кредитных организаций. Некоторые из них закончат процесс уже в январе-феврале, остальные - во втором квартале. Это означает, что россияне уже с середины лета смогут полноценно пользоваться новой наличностью.

Крупнейшие кредитные организации завершают переоборудование своих банкоматов и терминалов под выдачу и прием банкнот нового об-

разца. Большинство банков почти готовы к этому. «Известия» опросили топ-30 российских финансовых организаций по величине активов.

Это означает, что проблем с новыми купюрами у граждан не будет, отметил предправления Международной конфедерации обществ потребителей Дмитрий Янин. О сложностях с использованием новых банкнот после их выпуска говорили защитники прав потребителей. Особенно это актуально для сельской местности.

Согласно данным на сайте Центробанка, в России работает 201,7 тыс. банкоматов. Только в Сбербанке эта сеть насчитывает более 71,5 тыс. устройств.

Водителям грозит переэкзаменовка

Роман Крецул

 одители, срок действия удостовере-**В** ний которых подошел к концу, могут столкнуться с необходимостью сдавать экзамен на знание ПДД при замене документа. Соответствующее предложение Союза автошкол сейчас рассматривают в ГИБДД. Общественники уже выступают против нововведения и заверяют, что необходимости в пересдаче экзамена нет.

Предложение сдавать экзамен при переоформлении водительского удостоверения содержится в резолюции III Конгресса автошкол, направленной в ГИБДД (копия документа есть в распоряжении «Известий»). Сейчас водители получают права сроком на десять лет, а затем меняют их на новые после предоставления медицинской справки. Замглавы ГИБДД Владимир Кузин подтвердил «Известиям», что ведомство получило это и другие предложения, вошедшие в резолюцию.

 Мы работаем с этим документом. В обращениях есть и толковые предложения. Поэтому, естественно, мы рассмотрим их в установленном порядке. После этого предложения будут приняты или отклонены, – сказал Владимир Кузин.

В резолюции указано, что водители, которым сейчас надо менять пра-

ва, получали их еще в то время, когда контроль над автошколами и качеством обучения будущих водителей был не таким строгим, как сейчас. Поэтому при замене прав водителей надо проверять на знание актуальных правил дорожного движения (ПДД), пояснил председатель Союза автошкол Александр Ачкасов. Он уточнил, что

ВОДИТЕЛИ, КОТО-РЫМ НАДО МЕНЯТЬ ПРАВА, ПОЛУЧАЛИ ИХ, ЕЩЕ КОГДА КОНТРОЛЬ ЗА АВТО-ШКОЛАМИ И КАЧЕСТВОМ ОБУЧЕНИЯ БЫЛ НЕ ТАКИМ СТРОГИМ, КАК СЕЙЧАС

речь идет только о теоретической части экзамена, необходимости пересдавать практику эксперты не видят.

«Предложение обусловлено еще и тем, что уровень знаний, полученных в автошколе, с годами сушественно снижается, а изменения в дорожном законодательстве и вовсе остаются вне поля зрения таких водителей», - указано в резолюции.

ОФИЦИАЛЬНЫЕ КУРСЫ ЦБ РОССИИ НА 24.01.2018

ЕВРО 69,0702 🗸 АНГЛИЙСКИЙ ФУНТ 78,6940 \land КИТАЙСКИЙ ЮАНЬ 8,8100 🗸 ЯПОНСКАЯ ИЕНА 0,5084 🗸 ШВЕЙЦАРСКИЙ ФРАНК 58,5850 🗸 УКРАИНСКАЯ ГРИВНА 1,9517 🗸 КАНАДСКИЙ ДОЛЛАР 45,1689 🗸